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Aşağıdaki sorularımın, Anayasa'mn 98’inci ve içtüzüğün 96’ncı maddeleri uyannca Kültür ve

Turizm Bakam Mehmet Nuri Ersoy tarafından yazılı olarak yamtlanmasım arz

ederim.07.01.2025

Saygılarımla

Süreyya ÖNEŞ DERİCİ

Muğla Milletvekili

Muğla ili Datça ilçesinde, Knidos Ören Yerinde Datça Belediyesine ait içinde şu anda restoran

olarak işletilen 1048,86 m2 büyüklüğünde tek katlı kargir binamn bulunduğu 3349 nolu parsel

ile 296,90 m2 büyüklüğünde iskelenin, bakanlık bünyesine devri için Kültür ve Turizm

Bakanlığı tarafından alman karar, 20.12.2024 tarihinde gönderilen 6113390 sayılı yazı ile

bildirilmiştir.

Datça Belediyesi tarafından, ''"Kültür ve Turizm Bakanlığı Muğla Kültür Varlıklarını Koruma

Bölge Kurulunun 25.09.2024 tarih ve 16444 sayılı kararı, Muğla Kültür Varlıklarını Koruma

Bölge Kurulu Müdürlüğünün 07.10.2024 tarih ve 5780330 sayılı üst yazısı ve Kültür

Varlıklarını Koruma Yüksek Kurulu, 27.11.2024 tarih ve 3332 sayılı kararlarına" ilişkin yapılan

itirazlar olumsuz sonuçlanmış olup, Muğla Valiliği II Kültür ve Turizm Müdürlüğü

Kamulaştırma Şube Müdürlüğü’nce Knidos Ören Yerinde kalan Datça Belediyesine ait söz

konusu parselin devriyle ilgili işlemler başlatılmıştır.

Yapılan itirazlara ek olarak Datça Belediyesi tarafından. Kültür Turizm Bakanlığı'na yukarıda

amlan Muğla Kültür Varbklannı Koruma Bölge Kurulu karannm yürütmesinin durdurulması

ve iptali talebiyle dava açılmıştır.
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Knidos Ören Yeri’nde yer alan ve Datça Belediyesi tarafından işletilen restoranın, Kültür ve

Turizm Bakanlığı tarafından "çevre düzenlemesi" gerekçesiyle belediye yönetiminden alınma

karan halkın hizmetine yönelik yatırımların aksamasına yol açabilecek ve halkın bu bölgeyle

olan kültürel bağlarım zedeleyebilecek niteliktedir.

Yerel yönetimlerin yetkilerinin bu şekilde sımrlandınlması, anayasal güvencelerle çelişmekte

ve halk nezdinde derin bir rahatsızlık yaratmaktadır. Bu durum, yerel yönetimlerin yetkilerinin

merkezi idare tarafından keyfî bir şekilde kısıtlanmasım ifade etmekte olup, böyle bir müdahale,

sadece hukuki değil, aym zamanda toplumsal, çevresel ve kültürel açıdan da son derece

tartışmalı bir konudur.

Bu bağlamda aşağıdaki sorulanmm Kültür ve Turizm Bakam Mehmet Nuri Ersoy tarafından

yamtlanması önem arz etmektedir.

1. Datça Belediyesi’nin ilgili kararın iptali ve yürütmenin durdurulması için açtığı dava

sürecine ilişkin, yargı sürecinin sonucunu beklemeden başlatılan devir işlemlerinin

hukuki dayanağı nedir?

2. Mevcut süreç göz önüne alındığında muhalefet ve iktidar partilerinde bulunan yerel

yönetimlere yaklaşım aym mıdır?

3. Bu devir işleminin, bölge halkının kültürel mirasla olan bağmm zedelenmesine ve

bölgedeki turizme olumsuz etkilerine ilişkin herhangi bir etki analizi yapılmış mıdır?

Yapıldıysa sonuçlan nelerdir?

4. Son üç yıl içinde, çevresel düzenleme veya yenileme projeleri kapsammda

belediyelerden alman alanlann sayısı nedir? Bu projelerin kaçında bölgede yaşayan

vatandaşlarm görüşü alınmıştır?


